12日午后,日本首相安倍晋三

据日本《共同社》报道,日本

在国会发表施政演说,大打"改 革"牌,表示"将进一步完善安保

法制"。安倍正在令世界担忧的道路

政府于10日内阁会议上通过新"开 发合作大纲",取代之前的"政府开

发援助大纲",正式允许向他国军队 提供"非军事目的"援助。安倍政

府此番调整,标志着日本政府开发 援助 (ODA) 项目迎来重大政策转

阁在安保领域的"三支箭"。

目的"的评判标准过于暧昧,政府 裁量权过大; 社论还指出, 在预算 有限的情况下,援助向安保领域倾

斜将会削弱真正用于解决人道问题 的支援力度,新大纲"可能会使日 本外交变质"。《共同社》也认为要 掌握他国军队对援助物资和钱款的 使用状况并非易事。《东京新闻》更 抨击这是"日本和平外交的倒退"。 社民党党首吉田忠智也批评新大纲

与安倍政权一直以来为发动战争做

必并不会有所让步。作为安保政策

的"第三支箭",新大纲同安倍内阁

的对外战略理念一脉相承。中国社

会科学院日本研究所外交研究室主

任吕耀东在接受采访时分析称:"安

倍内阁的目标是,让日本不仅作为

一个经济大国, 更作为一个政治大

国甚至是军事大国来发挥影响力,

提高在国际事务中的发言权。"上述

尽管饱受批评,但安倍内阁想

准备是一脉相承的。

除解禁援助他国军队外,新大 纲还将海上安保、反恐方面等纳入 支援领域, 共同构成安全保障战略

上一路狂奔。

"三支箭"都是为了将这一战略付诸实践而进行的制度调 吕耀东强调:"新大纲的一个重大突破就在于,援助

将很可能用于他国的安全防卫领域。"新大纲将与"防卫 装备转移三原则"相结合,通过向他国军队提供物资来 扩张日本的外交影响力。近年来日本种种外交活动表 明,"安倍内阁为日本设计的对外战略早已十分明确,安 倍本人显然是明知援助将用于防卫领域而推出新大纲, 其目的就是利用新大纲落实其安保战略"。正如一名日本 官员所称, 此举可使日本通过安保合作强化与各国的关

吕耀东指出,与前"两支箭"一样,"新大纲也不过 是对安倍内阁安保战略的一个具体落实, 只是其对外战 略中的一环"。日本外务省前中国课课长浅井基文也指 出,这对安倍政权来说不过是一小步而已。

今年是二战结束70周年,世界密切关注着自上台以 来就一路向右的安倍政府的动向。如今,世界更多了担 忧的理由。

### 晋京: 四国领导人就解决乌克兰危机达成协议

俄罗斯总统普京当地时间2月12日在白俄罗斯首都明斯克宣布 有关各方就长期政治解决乌克兰危机的综合性措施及乌东部地区停火问题达成协议

▶协议主要内容包括乌克兰东部停火将于2月15日开始实施、从冲突前线撤出重型武器等

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯) 也已签署了旨在切实执行去年9月达成的明斯克协议的文件



# 新协议或许只是战争暂停键

16小时的马拉松式谈判之后,新的明斯克和平协 议终于达成了。2月15日起,乌克兰东部停火开始 实施。这意味着乌克兰在经过了近一年的冲突之 后,终于迎来了和平的曙光吗?各方均表示了谨 慎的乐观。

人人人人不然

 $\star$ 

#### 谨慎乐观

乌克兰、俄罗斯、德国、法国领导人当地时间11 日晚在白俄罗斯首都明斯克独立宫开始举行关于乌克 兰危机问题的会谈。经过16小时的马拉松式谈判,有 关各方就长期政治解决乌克兰危机的综合性措施及乌 东部地区停火问题达成协议。协议主要内容包括乌克 兰东部停火将于15日开始实施、从冲突前线撤出重型

四国峰会无疑是近来相关各方就乌克兰问题进行 的一系列"穿梭外交"的高潮。2月9日,德国总理默 克尔在华盛顿会见了美国总统奥巴马。就在几天前, 默克尔与法国总统奥朗德于2月6日晚一起匆匆对莫斯 科进行了"闪电式"访问,两人在克里姆林宫里与普 京就和平解决乌克兰问题足足闭门谈了5个多小时。 此前一天,"默奥组合"还顶风冒雪地访问了基辅, 与乌克兰总统波罗申科举行了会谈。

不过,各方仍表示了谨慎。据英国BBC报道,德 国总理默克尔称,新协议让人看到了"一丝希望", 不过警告称,如果协议不能完全实施,俄罗斯将面临 欧盟新的制裁;奥朗德表示,"接下来的发展具有决 定性";美国白宫则称新协议为"潜在的一大步"。就

在新协议宣布之后,乌克兰东部的枪声依然时有响 起,让各方对局势多了几分担忧。

#### 博弈不停

分析普遍认为,持续近一年之久的乌克兰危机已 经濒临生死存亡的转折点,四国峰会或许是乌克兰避 免"全面战争"、真正走向和平的"最后机会"。

因为战略位置的重要性,乌克兰一直无奈地处于 大国博弈的漩涡之中。此次,和平会眷顾这片土地吗?

就在四方会谈前夕,美国总统奥巴马警告普京 称,必须抓住此次机会就不断升级的乌克兰危机达成 一个外交解决方案,否则就冒险承担后果。之前,奥 巴马首次证实,已要求政府官员考虑为乌克兰政府军 提供致命性武器对抗亲俄武装分子。

美国的表态让人对乌克兰局势的前景多了丝担 忧。英国《金融时报》引用专家的话指出,俄罗斯政 府将把美国为乌克兰提供致命性武器视为"改变了整 个游戏"的行为。

随着乌克兰局势的发展,美欧之间的分歧愈发明

"默奥组合"风风火火的穿梭外交本身就是一种 明确的表态: 欧洲不希望局势恶化。默克尔也曾明确 表示:"这场危机不可能以武力解决,更多的武器无 济于事。这是痛苦的现实。"

但是, 正如有分析指出的, 美国时不时在局势稍 有缓和之时浇浇油, 难免有"挑事儿"的嫌疑。更有 专家指出,美国希望用制裁打击俄罗斯,同样也希望

欧盟通过对俄制裁削弱自身的实力,鹬蚌相争,美国

另一方面,俄罗斯再三表态坚持通过外交渠道解 决乌克兰危机。俄外长拉夫罗夫曾表示,军事办法解决 不了乌克兰危机。当然,"战斗的民族"毫不示弱。俄罗 斯安全委员会秘书帕特鲁舍夫就警告,如果美国向乌 克兰提供致命性武器,冲突只会"进一步升级"。

如此看来,只要博弈各方得不到令自己满意的结 果,乌克兰的和平就希望渺茫。

#### 前途难测

"乌克兰的命运很快将被决定,但不是在乌克兰 的土地上。"2月6日的乌克兰《基辅邮报》如是说。 虽说透着几分无奈,但也说出了几分现实。

根据联合国本月3日发布的统计数字,乌克兰危 机爆发至今,已有超过5000人在冲突中丧生,生活在 乌东部地区的数百万民众则面临生存危机。

和平无疑是乌克兰民众最深切的期盼。然而,前

如今,新协议的签署给了人新的希望,但是,问 题依然严峻。比如,波罗申科对国内主战派与主和派 的平衡能力如何? 奥巴马对本国强硬派与和解派的协 调能力如何? 普京对乌克兰东部势力的影响能力如 何? 欧盟劝和的斡旋能力如何? 这一连串的问题都无 法一下子找到精准的答案。

更何况,前车之鉴,去年9月签订的明斯克决议 最终落得个有名无实的结局也不能不让人警觉。

## 以开放的姿态了解中国

-专访澳大利亚企业家白尚恩

陈奕冲

澳大利亚东海岸,阳光之城布里斯班,南半 球的寻常下午。麦克阿瑟中央购物中心来往顾客 的欢声笑语,让人很难想到,8年前,这里竟是一 派萧条的景象。经营不善,租户出走,种种难 题, 使得偌大的一栋购物中心, 几乎陷入绝境。 也就是那时, 白尚恩带领的必思胜集团做出决 定,接手这家购物中心。这项交易,成为当时澳 大利亚有史以来最大的一笔房地产互换交易。

#### 坚持,企业起死回生

8年来,麦克阿瑟中央购物中心在白尚恩所领 导的必思胜集团的经营打理之下,不仅起死回 生,而且蒸蒸日上。2013年初,全澳最大的苹果 旗舰店更是选择在此落户,购物中心进入了快速 发展的轨道。

作为这一切的缔造者,必思胜集团的总裁兼 常务董事白尚恩保持着一如既往的谦逊与低调。 即便已经成功跻身2014年度澳大利亚富豪榜前200 名,他依旧延续着谦和、内敛、沉稳的行事风 格。无疑,这份宁静背后,蕴含了众多的精彩。

18岁时,就读于法学院的白尚恩开始在阿德 莱德的一家公司做兼职法律职员,并用积累下来 的存款作为首付,在阿德莱德的安利区购买了人 生中的第一处房产。21岁时,白尚恩成为一名商 务律师, 开始为客户企业提供关于商业、房地产 以及税收筹划方面的咨询服务。这是白尚恩很看 重的一份工作, 也为年轻的他打开了一扇了解企

业经营流程与房地产市场规律的大门。

#### 决断,创新把握机遇

源源不断的各国移民,不仅促进了澳大利亚 在民族与文化多元化上的发展,更为经济的发展提 供了强有力的推动作用。这些因素,都构成了白尚 恩眼中充满希望与机遇的澳大利亚。

至于为什么会继续选择在布里斯班投资,白 尚恩解释说:"环顾澳大利亚,想要找到下一个城 市,以复制自己在阿德莱德的成功企业模式,我 发现布里斯班是一个充满机遇的城市。这座城市 建立时就被规划成一个可以扩张的城市, 而它也 正处于增长期。"

无论是成功地让蒂芙妮饰品店落户在旗下阿 德莱德的购物中心,成就该地区第一家国际性的奢 侈品商店;还是获得了科技巨头如苹果公司的青 睐,让全澳最大的苹果旗舰店入驻其位于布里斯班 的麦克阿瑟中央购物中心,白尚恩认定,只要能够 发现、引导甚至创造需求,就能收获无限商机。

"最重要的还是有恒心与毅力。犹豫不决会带 来执行上的迟滞,你必须要有壮士断腕的魄力"。 白尚恩不无感慨地说,"矢志不渝地坚持下去,这 也是商业地产行业最大的挑战。"

#### 开拓,合作牵手中国

如今的必思胜集团,已经在全澳范围内坐拥



10处大型商业地产项目,资产分布澳大利亚各大 城市,服务于超过720家商业租户。如今,在澳大 利亚不断拓展业务的同时,白尚恩也将目光投向 了中国。他说道,"对于澳大利亚来说,中国崛起 是一个千载难逢的良机,借由和中国的合作,澳 大利亚能够实现更加快速的发展。双方广阔的合 作空间,未来必将大有可为。"

"在迥异的文化背景中设想是否能得到理解并 充分执行,还需要长时间的交流与磨合"。白尚恩 说,"但可以确信的是,这种合作的进程已形成不 可逆转的大势,为了这个蓝图,我已经迈出了步 伐。"

早在2010年,他就开展了与中国海外银行之 间的金融交易,随后更向澳大利亚外商投资审核 委员会提出建议,希望他们放宽准入制度,使得 更多的澳大利亚企业能够合理使用外国资本, 拓 展自身业务。其后的数年中,中资银行更是成为 必思胜集团的主要贷款银行之一。

白尚恩相信,随着中澳之间的文化经贸往来 越来越频繁,两国的互相了解会越来越深入。他 同样相信,未来会有更多像必思胜这样的澳大利 亚企业,通过推动中澳两国之间的经济合作,获 得更加巨大的成功, 为两国人民带来更多的福祉。

你还老老实实地把心爱的植物养在花盆 里,摆在窗台上吗?太沉闷啦!生机勃勃的 绿色应该跳到墙上,爬上窗子,甚至缠绕在 床头, 伴你入眠。不是不可能哦, 如今的生 态设计, 让栖息于自然的梦想变成了现实。

窗外的树影摇曳,给人以浪漫的感觉, 可是住在都市十几层高楼上,还能幻想着窗 外的一抹绿色吗? 当然可以, 在家里安装一 个植物窗户吧! 这款植物窗户是美国一个学 生团体的毕业设计,这个植物窗户简直是个 天然的窗帘, 特殊构造的窗户成为了植物的 花盆,种上一些你喜欢的大叶植物,就能把 普通的窗户变成一堵充满绿色和阳光的墙, 阳光穿过郁郁葱葱的绿叶后,在室内留下斑 驳的影子。

2月12日,在美

国纽约林肯中心,

2015纽约秋冬时装周

正式拉开帷幕。图为

新华社记者

朗摄

模特展示品牌时装。

还记得冰心笔下的小橘灯吗? 橙黄的灯 光温暖了无数人的心。如果夜晚一个人在公 园散步, 拎着一款萌萌的植物小提灯为你照 路也是不错的选择。波兰一个工作室设计了 一款植物灯,它有一个半开放式的玻璃灯 罩,你可以把小型花盆放在里面,让植物沐 浴在柔和的灯光下。怎么样,是不是心动了?

美国一家设计工作室则将绿植融入了家 具中,设计出一款"盆景板凳"。凳子的一端



与普通凳子没什么两样,另一端则用木头营 造出高低交错的"地貌", 其间栽种上花花草 草,简单的盆景景观就做好了。一头坐着 你,另一头养着花花草草,人与自然此刻融 为一体。

科幻电影《阿凡达》中美轮美奂的荧光 森林让人着迷,现在借助生物学家的研究, 发光植物离我们并不遥远。美国一家生物技 术公司利用合成生物技术研制出一种发光植 物,无须外界刺激即可持续发光。公司创始 人亚历山大表示,他们正在致力于增加植物 的发光亮度, 让这种植物最终用于室内照

明。把电影中的美景搬到自己家里来,不再 是幻想哟。

如果小小的微景观已经无法满足你,那 就来看看哥伦比亚首都波哥大的一座酒店 吧。设计者在这座酒店大楼的一面墙上设计 出垂直生态系统,上面种有55个种类的 2.5万株植物。这座鲜活的绿墙高达8层,不 仅让原本单调的墙变得生机勃勃, 还可以充 当空调降低室内温度,清洁空气,真是一举 多得。我们的城市中如果多一些这样的绿 墙,空气一定会变好的吧。

植物窗户 图片来源: Yanko设计